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Degerli Ogrenciler, Saygideder Veliler ve Kiymetli Ogretmenler,

Ogretim ve sinava hazirlik siireclerinin destekleyicisi olarak énemli bir islev distlenen
yardimci kaynak kitaplarinin hazirlanmasi ve sizlerin kullanimina sunulmasi, yogun
emek harcanan bir siirectir. Daima miikemmel olana yaklasma cabasindaki bizler, bu
yolda isimizi titizlikle ydiriiterek, tiim sireci ilmek ilmek dokuyarak bir projemizin daha
sonuna geldik ve sizleri “Ulti” serisi ile bulusturduk.

“Ulti” serisi, Milli Egitim Bakanlgi tarafindan yayimlanan égretim programlarinda yer
alan ve égretim siireclerinin sonunda elde edilmeye calisilan kazanimlara uygun olarak
égretim programlarina hakim, alaninda yetkin 6gretmenlerimizce hazirlanmistir. Bu
seride yer alan kitaplardaki sorularin tiimindn, égrencilerin “analitik diisiinme” ve
“elestirel diisiinme” becerisini gelistirmesine &égretim programlarinda benimsenen
“disiplinler arasilik” ve “degerler egitimi”’ anlayisina uygun olmasina 6zen gésterilmistir.

“Ulti” serisinde yer alan kitaplar; 6zgiin, okul miifredatini destekleyici, coktan secmeli
test teknigini gelistirici beceri temelli sorulardan olusmaktadir. icerdigi temel soru
tipleri ve yeni nesil sorularla 6grencilerin okulda edindikleri temel bilgi ve becerileri
uygulama, kendi diizeyini élcerek sinavlara hazir hdle gelme olanagi buldugu énemli
bir 6gretim materyalidir. Bu materyalden en iyi verimin alinmasi icin éncelikle konularin
eksiksiz bicimde 6grenilmesi ve pekistirilmesi énerilmektedir. Béylece MEB tarafindan
yapilan cesitli sinavlarin diizeyine ulasan ve yer yer daha lst bilgi ve becerileri yoklayan
sorulardan en verimli sonu¢ elde edilecek ve bireyler, hedeflenen seviyeye ulasmis
olacaktir.

Sizlere “Ulti” serisini ulastirmanin hakli gururunu yasamamizda emegi gecen
égretmenlerimize ve yayinevi calisanlarimiza tesekkdir ediyorum.

“Ulti” serisinin basarilariniza giden yola bir i1sik, hayallerinize bir basamak olmasi
dilegiyle...

NESRIN CAN

Genel Koordinatoér
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A=(-3) +(-5)

B =(+7) + (-4)
olduguna gére, A + B isleminin sonucu kagtir?
A) -11 B) -5 C)5 D) 11

Asagida verilen toplama tablosunda satir ve sutun-
daki sayilarin toplami kesistikleri hiicreye yazilacak-
tir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu hiicrele-
re yazilacak tam sayilardan biri degildir?

A) -15 B) -3 C)-2 D) 14

Asagida verilen sayl dogrusu es araliklara bolin-
mastar.

<

C B 0 A 3

Bu sayi dogrusunda A, B ve C noktalarinin yeri-
ne gelecek tam sayilar icin, A + B — C isleminin
sonucu kactir?

A) 4 B) 0 C) -2 D) -4

4. W -50'den kigik en blyik tam sayidir.

A: —12'den buytk en kicik tam sayidir.
Buna gore, Bl — A isleminin sonucu kactir?
A) —62 B) -40 C)-38 D) —24

® @ ©0ee @

e @
® @ ©e0ee e O ©

Sayma pullariyla modellenen islemin matematik
cliimlesi asagidakilerden hangisidir?

A) (+4) + (+2) = +6 B) (+6) + (-2) = +4
C)(+4) - (+2) = +4 D) (+4) - (-2) = +6

/_x
-6 -5-4-3-2-10 1 2 3 4 5

~_

Sayi1 dogrusunda gésterilen igsleme ait matema-
tik ciimlesi asagidakilerden hangisidir?

A) (-8) - (+3) =-5 B) (+8) + (-5) = +3
C)(+3) +(-8)=-5 D) (+3) + (-5) = -2

"7 Sinif Matematik
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7. Dikdortgenin gevresi kenar uzunluklarinin toplanmasiyla bulunur.

Bir telin bukilmesiyle asagida gdsterilen dikdértgen olusturulmustur.

4cm

7 cm
Bu tel acilip dogrusal héle getirilerek ardisik sayilar arasi 1 santimetre olan sayi dogrusuna asagidaki gibi yerlesti-

rilmigtir.

eee 2 3

Buna gore, telin diger ucu sayi dogrusunda hangi tam sayi ile ayni hizada olur?

A) -18 B) -19 C) —20 D) -21

/ =k
=25}

8. Yagiz, dikddrtgen bicimindeki kartonu Sekil I'deki gibi es karelere ayirip her bir karesine bir tam sayi yaziyor.

(-3)  (+4)  (-5) | (+2)  (+5)

1) (2) | (+6) | (-7) (+8) | —>

(+7) | (+3) | (+1) | (-4) | (+7)
Sekil | Sekil Il

Daha sonra bu kartonu Sekil II'deki gibi farkli renklerde boyayarak boélgelere ayiriyor.

Buna gore, hangi renk bolgenin lizerinde yazan tam sayilarin toplami en kuicuktiir?

A) B) C) D)

, '
@ 7. Simif Matematik
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Asagida verilen gicekte bir gcikarma islemi tanimlan-
migtir.

Bu cicegdin merkezinde bulunan tam sayi eksilen,
yesil yapraklarda bulunan tam sayi ¢cikan olacak
sekilde ¢ikarma islemi yapilarak sonuglar mor renkli
yapraklara yazilacaktir.

Buna gére, mor renkli yapraklara yazilacak tam
sayilarin toplami kactir?

A) -10 B) -18 C) -44 D) —-108

Asagidaki tabloda bazi illerin bir giin icinde &l¢llen
sicaklik deg@erleri verilmistir.

Tablo: illerin Sicaklik Degerleri

iller Ankara Kayseri izmir Kars  Bitlis
Sicaklik (°C) -5 -6 +6 -10 +8

Tabloya gore, en sicak olan il ile en soguk olan il
arasindaki sicaklik farki kac derecedir?

A) 2 B)6 C)9 D) 18

8l -3 15| -7
isleminin sonucunun en biiyiik olmasi icin bos
kutulara toplama (+) ya da ¢ikarma (-) islemleri
sirasiyla asagidakilerden hangisi gibi yerlestiril-
melidir?
A) +! _! +
C) _1 +7 -

—25/ 12 ’

ﬂ

<

ﬂ

?

Yukarida verilen islem semasinda islemler sol-
dan saga dogru yapildigina gore, “?” yerine ya-
zilmasi gereken tam sayi kactir?

A) =37 B) -13 C)1 D) 11

Yukarida verilen balonlardan hangi renk balon
patlatilirsa kalan balonlarin lizerindeki tam sayi-
larin toplami 0 (sifir) olur?

A) Sari B) Kirmizi
C) Mavi D) Yesil

Asagida verilen say! dogrusunda “?” ile gdsterilen
nokta (—15) ile (+7) sayilarina esit uzakliktadir.

(-15) ? (+7)
Buna gore, “?” yerine hangi sayi yaziimalidir?

A) -4 B) -3 C) +3 D) +4

=T T7=<{7 N \ R
N \
) 5n

\
)
’

)
4

"7 Sinif Matematik
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7. Asagida kareliler takimi ile olusturulmus bir sekil verilmistir.

-7 | +4 -2

Bu sekilde yesil ve sari renkli karelerin her birine, kendileriyle ortak kenara sahip beyaz
karelerdeki tam sayilarin toplami yazilacaktir.

-1[-10|+5| 2

-13 6 |+3

Buna gére, yesil ve sari renkli karelere yazilacak sayilarin toplami kactir?
A) -6 B) -8 C)-10 D) —-12

J -t
( =25} )

8. Uzerinde tam sayilarin yazili oldugu bes tane balon gérseldeki gibi bir diizenege baglanmistir.
]

e —————— B —— SR

Kerem bu diizenege iki atis yapmis ve 1. atisinda Gzerinde en blyUk tam sayi yazan balonu, 2. atisinda ise tzerinde
en kiclk tam sayi yazan balonu patlatmistir.

Buna gére, diizenekteki patlamayan balonlarin Gizerinde yazan tam sayilarin toplami kactir?
A)9 B)7 C)-4 D) -6

J =t
( = 25 12 )

9. Bera, hazirladig aile albiimiinde aile bireylerinin yaslarini kendi yasindan kag yas buylik ise (+) isaretiyle, kag yas
kiiclk ise (—) eksi isaretiyle gostermistir.

rrrrvvrrvvvvvvvvvv‘

AA 4

Anne \ / Baba 4
+25 L) +28 <

[ ] 4

Bera 4

7\ 4

Kiz karde: Erkek kardes <

-3

Bera’nin erkek kardesi 14 yasinda olduguna gére, annesi ile kiz kardesinin yaslari toplami, babasinin ya-
sindan kac fazladir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10

| n v
7. Sinif Matematik
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—24 sayisinin toplama igslemine goére tersi Wdir. 42
sayisinin toplama islemine gore tersi @'dir.

Buna gore, ® — H isleminin sonucu kagtir?
A) —-66 B) -18 C) 18 D) 66

l. (-7)+5=5+(-7)
Il 24 + (-16) = (-16) + 24
i (-8) + (-13) = (-13) + (-8)
V. 15+ (-7) =7 + (-15)
Yukarida numaralandirilarak verilen islemlerin

hangisinde degisme 6zelligi yanlis kullaniimis-
tir?

A)l B) Il c) D) IV

(-13) + 6 + 13 igleminin ¢6ziim asamalari agagida
verilmigtir.

(-13)+6+13=(-13)+13+6
=[(-13)+13]+6
=0+6

=6
Buna gére, islemin ¢éziimiinde sirasiyla topla-
ma igleminin hangi 6zellikleri kullaniimistir?

A) Birlesme, degisme, ters eleman, etkisiz eleman

B) Birlesme, degisme, etkisiz eleman, ters eleman

C) Degisme, birlesme, ters eleman, etkisiz eleman
)

D) Degisme, birlesme, etkisiz eleman, ters eleman

4. Asagidaki panoda yazan islemin sonucu, toplama

isleminin etkisiz elemanina egittir.

[ 22

(-18) + A-(+5) =7

Buna gore, A yerine yazilacak tam say1 asagida-
kilerden hangisidir?

A) -21 B) —11 C) 11 D) 21

Asagida iki say1 dogrusunda birer islem gdsterilmistir.

o

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
) g

N

4 3 2 -1 0 1 2 3 4
-

Buna goére, sayi dogrularinda goésterilen bu is-
lemler toplama isleminin hangi 6zelligine 6rnek-
tir?

A) Degisme ozelligi

B) Birlesme 6zellii

C) Etkisiz eleman 6zelligi
)

D) Ters eleman 6zelligi

e —17+0 =0
e @+ (-22)=(-22)+(-3)
o [(-18) + ®] + (-6) = (-18) + [9 + (-6)]

Yukarida verilen esitliklere gére, ® - ® + © igle-
minin sonucu kactir?

A) 23 B) 25 C) 27 D) 29

"7 Sinif Matematik
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7. Mehmet Ogretmen, hazirladig “Ozellik Asmaca” oyunu ile 6grencilerin tam sayilarda toplama isleminin 6zelliklerini
kavramalarini hedeflemistir.

Bu oyunda kullanilacak renkli kutular ile dért bélimden olusan platform asagida gosterilmigtir.

5+[(=7) + (12)] =[5 + (<7)] + (+2) (-15) + (+15) =0 | @ Degisme Ozelligi

. Birlesme Ozelligi
i ' | . Ters Eleman Ozelligi
(+7) +0 = (+7) (=3) + (=5) = (-5) + (3) . Etkisiz Eleman Ozelligi
Mehmet Ogretmen, 6grencilerinden islemlerle eslestirdigi kutularin temsil ettigi tam sayilarla toplama islemi dzellik-
lerini belirleyerek platformda bu 6zellige karsilik gelen bélume asmalarini istemistir.

Buna gére, tim kutulan platform béliimlerine dogru asan bir 6grencinin platform gériintiisii asagidakiler-
den hangisi olur?

D)

%.) B)é} C)é) é)é
-&). l/ |&).)/ |¢.)/ |

)
“s
e

=) =\
( -l 025 12 )

8. Asagida A, M ve ® sembollerinin gosterdigi tam sa- 9. Asagida her iki ylizinde de tam sayilarin yazili ol-
yilarla ilgili bilgiler verilmistir. dugu dort adet disk verilmistir.

A: iki basamakli en kiiclik tam sayinin toplama isle-

mine gore tersidir. —12 29 -5 ?
l: A sayisi ile toplaminin, toplama islemine gére
tersi —104 sayisina esittir. 1. disk 2. disk 3. disk 4. disk

@: Toplama igleminin etkisiz elemanidir. Bu disklerin arka yiizlerinde yazan tam sayilar ile 6n

Buna gére, A — l + ® isleminin sonucu kagtir? ylizlerinde yazan tam sayilarin toplami, toplama ig-

A) 105 B) 95 leminin etkisiz elemanini vermektedir.

C) 94 D) ~104 4'. diskin afka y[]z[]nde yazan tam say!, ilk U¢ dis-
kin arka yuzlerinde yazan tam sayilarin toplamina
esittir.

Buna gore, 4. diskin 6n yiziinde yazan sayi kag-
tir?
A)5 B) 4 C)o D) -4

7. Simif Matematik
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Asagida verilen kartlarin her birinin Gzerinde bir is- 4, e (-12)-1=-12
lem verilmistir. ° [(_2 .5)- 3] _ [_2 (5- 3)]
14-3 ’ (-4)-2 e 4.-(-2+7)=4-(-2)+(4-7)
e 0-125=0
8-(-8) (=3)-(-7)
Yukarida verilen islemlerde carpma isleminin
Asagidakilerden hangisi bu islemlerden herhan- hangi 6zelligine 6rnek yoktur?
gi birinin sonucu degildir? A) Degisme 6zelligi
A) -24 B) -21 C)-8 D) 42 B) Etkisiz eleman ézelligi
C) Yutan eleman 6zelligi
D) Carpma isleminin toplama tizerine dagiima 6zel-
ligi
Asagidaki sayi piramidinde yan yana bulunan iki sa-
yinin carpimi Ustlerindeki ortak kutuya yazilacaktir.
7] 5. Asagida aginimi verilen kiip kapatildiginda karsihkl
yuzeylerdeki sayilar carpilacaktir.
-3 8 -2 -3
" " . _ -5 +6 -4 -8
Buna gore, en Ustteki kutuya yazilacak sayi kac
tir? -2
A) -150 B) -30 C) 150 D) 200 Buna gére, bu carpimlarin toplami kagtir?
A) —22 B) 6 C)8 D) 22
— — — SN
= & -/ = &4 6. T T~k T~
T IR ) - O U -6 -5 -4 8 -2 -1 0 1
) 5 ) Sayi dogrusunda modellenen islem asagidaki-
Sayma pullariyla modellenen islem asagidaki- lerden hangisidir?
lerden hangisidir?
A) (-3)-(+2) = -6 B) (+2)-(-3) = -6
A)(-3)-(-4) =12 B) (3)-(4) =12
C)(+3)-(-2)=-6 D) (-3)-(-2)=6
C) (3)-(-4)=-12 D) (-3)-(4)=-12
12

N ww,]
) /'

= 4

"7 Sinif Matematik
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7. Asagida her birinin icinde dorder tane kart bulunan iki kutu verilmistir.

-1 6 -5 -9 -8 4 -2 5
1. kutu / 2. kutu ). /

Bu kutulardan rastgele birer tane kart cekilip Gzerindeki tam sayilar birbiri ile ¢carpiliyor.

Buna gore, yapilan carpma igleminin sonucu en az kac olur?

A) -72 B) -48 C) -45 D) -36
( tdorop=t )
8. cm Beyza, cetvelini kullanarak pergelinin araligini yandaki gibi ag-
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 mgpr
Lottt bbb bbb bbb
S 0/
Beyza daha sonra pergelinin sivri ucunu aralik-
é lari, 1 santimetre olan bir sayI dogrusunda —2
noktasina yerlestirip bir cember gizmistir.
o L Y
> »>
-2
Buna gére, cemberin sayi dogrusundan gectigi noktalarda yazili olan tam sayilarin carpimi asagidakilerden
hangisidir?
A) -32 B) —24 C)-18 D)0
( =, b2s 1> )

9. Ozum, yarigap uzunluklari farkl olan siis bantlarini blyiikten kiicige dogru asagidaki gibi Uist iiste koymustur.

Tabloda verilen her bir igslemin sonucu da bu bantlardan birinin yarigap uzunlugunu géstermektedir.

Yarigap Uzunlugu (cm) Siis Bandi Rengi
(-8)-(+2) + (-13)-(-2)
(-2)-(-3) = (+1)
(+20) - (-6)-(-2)
11+ (-3) - (+2) - 1

Buna gére, Oziim tablodaki siis bandi rengi béliimiinii dogru bir sekilde doldurdugunda tablonun gériinii-
mii agsagidakilerin hangisi gibi olur?

A) Kirmizi B) Kirmizi C) Mavi D) Kirmizi
Yesil Mavi Kirmizi Mavi
Mavi Yesil Yesil Sar
Sar Sari Sari Yesil
m\ £
| - 7. Sinif Matematik
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e -27:-3
o —144:2
(-8)-(-4)
-2
e 125:-15

Yukarida verilen islemlerden ka¢ tanesinin so-
nucu negatiftir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

90666 — 06:6:6:6

Sayma pullariyla modellenen islem asagidaki-
lerden hangisidir?
A)(-15):(-3) =5
C)(-15):5=-3

-120 —20

TN
|

- : /J
[

?
y 4

Yukarida verilen semadaki islemler soldan saga
dogru yapildiginda “?” yerine yazilacak sayi kac
olur?

A) -2 B) -1 C)1 D) 2

4. Asagida verilen sayl dogrusu es bélmelere ayriimig-
tir.

-12 A B -4 C

Bu sayi dogrusunda A, B ve C noktalarinin ala-
cagi degerler icin A : C + B isleminin sonucu
kactir?

A) -11 B) -8 C)-3 D) -1

5. Asagida verilen tabloda boyali siitundaki tam sayi-
lar, boyali satirdaki tam sayilara bélinecek ve ¢ikan
sonug bu satir ve sutunlarin kesistikleri karelere ya-

zilacaktir.
-3 =1 =i
-12 |
30 A
=75 o

Buna gore, Lim isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) 2 C)4 D)6

Yukarida verilen semada ok yéniinde yapilacak
islemler sonucunda “?” yerine yazilacak sayi
kactir?

A) -4 B) -2 C)1 D) 4

"7 Sinif Matematik
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7. Asagida Gzerinde tam sayilarin yazih oldugu es karelerden olusturulmus seritler ile bu seritleri saga ve sola hareket
ettirebilen bir diizenek verilmistir.

Buton
gv 3
* Ust serit
-0 -20 15 -1 9 -72 36 -15 20 4 18 o
Sol | Sag

8 6 6 -3 -6 8 2 | =l | =7 | 20

[ '1'  Altserit

Bu dizenekteki kirmizi butona basildiinda Ustteki serit 4 kare saga, alttaki serit ise 3 kare sola hareket ediyor.

Buna gore, butona basildiginda son durumda mavi ibrenin gésterdigi tam sayinin, kirmizi ibrenin gosterdigi
tam sayiya béliimii kactir?

A) 10 B)5 C)-6 D) -9
( < bes ;2 )
8. Asagidaki semada her bir yildizin igindeki sayi ken- 9. Asagida verilen kasenin icindeki toplarda tam sayi-

disine bagli olan karelerdeki sayilarin isaretlerine
gbre yapilacak islemle belirlenecektir. Yildiza bagh
karelerdeki sayilar ayni isaretli ise bu sayilarin ¢ar-
pimi, zit isaretli ise kliclk sayinin blyUk sayiya bo-
[ima yildizin igine yazilacaktir.

lar yazilidir.

-3 =P

Bu ké&seden asagida 6zellikleri verilen toplari G¢
arkadas sirasiyla aliyor.

e Ali, Gzerindeki sayilardan sayi dogrusunda birbi-
rine en uzak olan iki topu aliyor.

e Burcak, birbirine orani =2 olan tim toplari aliyor.

Ceylan, toplama islemine goére ters eleman olan
tim toplar aliyor.

-8 4 °

Buna gore, semadaki tiim yildizlara yazilacak
sayilarin toplami kactir?

A) 55
C) 36

Buna gore, kasede kalan toplarin lizerlerindeki
tam sayilarin birbirine boliimii asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) -5 B) —1

C)4 D)5

7. Sinif Matematik <%
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3.3.3.3.3-3=3Y

Yukarida verilen esitliklere gére, x — y isleminin
sonucu kactir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2

Yukaridaki esitliklerden kag¢ tanesi dogrudur?
A)1 B)2 C)3 D) 4

Asagida verilen balonlarin Gzerinde UslU ifadeler
yazmaktadir.
(-10)° -49 (-8)° (-5)"°
. .
( f f f
| |
Bu balonlarin lizerindeki (slii ifadelerden ka¢
tanesinin sonucu negatiftir?

A)1 B)2 C)3 D) 4

-5 +(-5)*

isleminin sonucu kactir?
A) -50 B) O C) 20 D) 50

Asagida verilen islem kartlari ile ayni degerdeki so-
nug kartlar birbiri ile eslestirilecektir.

islemler Sonuglar
-18
(-2)° + (-8
1
—4)? + (-1)°
(=4)% + (-1) 0
3% (-8F 15

Buna gore, eslestirmeden sonra disarida kalan
sonugc karti asagidakilerden hangisidir?

A) -18 B) 1
C) 0 D) 15
X = -2 igin,

x'+x2+x3

ifadesinin degeri kagtir?
A) 14 B) 12 C) -4 D) -6

STl pc- N

= 4

“ﬂ§4“'n.w (. ' R
{ ¥y N\
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%
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7. Asagida Uzerinde tam sayilarin yazil oldugu Usli ifadelerin de@erini hesaplama araci gésterilmistir.

Bu aracin hareket eden ibresi; mavi bélgede tzerine geldi-
gi tam sayiyi taban, sari bélgede Uzerine geldigi tam sayiyi
s (kuvvet) kabul edip olusturdugu Gsli ifadelerin degerini
hesaplayarak ekranda gdstermektedir.

Buna goére, ibre sekildeki konumda iken hareketine baslayarak bir turunu tamamladiginda ekranda kag tane
negatif tam sayi1 goériintr?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5

J ="
( < b5} )

8. Asagida verilen gokgenin icinde yazan sayi taban, cokgenin kenar sayisi iginde yazan sayinin tssl olacak sekilde
bir islem tanimlanmistir.

Ornegin; A =4%=4-4-4 = 64'tir.

Buna gére, @ + 3 |-/4 isleminin sonucu kagtir?
A) =50 B) -49 C) 49 D) 50
( < 25 - )

9. Asagidaki yapboz pargalarinin her birinde bir Usll ifade yazilidir.

o ¥ TB 1

Bu yapboz parcalarinin Uzerindeki usli ifadenin degeri, en ki¢lk olan en solda olacak sekilde kicikten biyige
dogru siralanacaktir.

Buna gore asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

7. Simif Matematik
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KAZAN

A=(-3)*
B =-9°
C=(-5)°

Yukaridaki tislii ifadelerin sonuglarinin kiigilikten
buyiige dogru siralanisi asagidakilerin hangisi-
de dogru verilmistir?

A)C<A=B
C)C<B<A

B)B<C<A
D)A=B<C

Asagidaki kutularin icinde numaralanmisg toplar var-
dir.

I. kutu 1. kutu

I. kutudaki toplarda yazili sayi taban, Il. kutudaki
toplarda yazili sayi Us olacak sekilde birer top ¢eki-
lerek Uslu ifadeler olusturulacaktir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu usli ifa-
delerden birinin sonucu olamaz?

A) -125 B) -9 C)-8 D) -5

a ve b 'den farkli birer tam sayi ve a° = 81'dir.
Buna gére, a + b isleminin sonucu en az kacgtir?
A) —-80 B) -7 C)1 D)7

4. Asagida verilen sekil ve igindeki sayilar arasinda bir

islem tanimlanmistir.

— (a—b)°dir.

Buna gére,

isleminin sonucu kactir?
A) 11 B) 15 C) 17 D) 43

Asagida verilen carkin her bir dilimine birer Gslt ifa-
de yazilmigtir.

Mavi boyal dilimlerde yazan (sli ifadelerin top-
lami ile pembe boyali dilimlerde yazan slii ifa-
delerin toplaminin farki asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) —261 B) -163 C) -131 D) 81

®’=9ve A*=16

olduguna goére, ® — A ifadesinin alabilecegi en
kicik deger kactir?

A) -7 B) -5 C)1 D)5

"7 Sinif Matematik
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7. Asagida verilen gokgenin icine yazilan isaret ile
kdselere yazilan ifadeler arasinda bir kural vardir.
Bu kurala gére lcgenin icinde (-) isareti ve sekil (i
kenarli oldugundan Uggenin kdselerine =3'Gn 1’den
baslayan ardisik kuvvetleri yazilmistir. Késelerdeki
ifadelerin toplami da Gi¢ggenin degeri olmaktadir.

Uggenin degeri =
(=3)" + (=3)% + (=3)% = (-3) + 9 + (-27) = 27'dir.

Buna gére, karesinin degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A) 194 B) 196

C) 204 D) 206

Asagida tam sayilarin yazili oldugu bir oyun tahtasi
ve yiizeylerinde 1’den 6’ya kadar (1 ve 6 dahil) olan
sayilarin yazil oldugu bir kip gdsterilmistir.

-2 8 4

7/
IR
-3 2 3

Bu kiip, oyun tahtasinin Ustiine atilacak ve tahtada-
ki sayi taban, kiipln Ust ylzeyindeki say! Us olacak
sekilde degerleri esit Gsll ifade ciftleri olusturula-
caktir.

Buna gore, asagidaki Usli ifadelerden hangisi-
nin degerine esit olan baska bir iisli ifade olus-
turulamaz?

A) (-2)? B) (-2)°
C)3* D) 42

9. Asagida verilen kartonun ve bardaklarin Gzerlerinde yazan tam sayilar kullanilarak Usli ifadelerle ilgili bir etkinlik

hazirlanmistir.

)

Sekil |

Sekil Il

Bu etkinlige gére Sekil I'deki bardaklar, Sekil I'deki tam sayilarin Ustline kapatilarak kartonda yazan sayilar taban,
bardagin Ustindeki sayilar Us olacak sekilde Usli ifadeler olusturulmaktadir.

Buna gére, bardaklarin hepsi ayni anda herhangi bir tam sayinin listiine kapatildiginda olusan usli ifadele-

rin sonuglarinin toplami en fazla ka¢ olur?
A) 887 B) 881

C) 788 D) 323

7. Sinif Matematik <X
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Deniz seviyesinin 45 metre lizerinde ucan kus ile
deniz seviyesinin 24 metre altinda bulunan bir
balik arasindaki uzaklik ka¢ metredir?

A) 21 B) 36 C) 59 D) 69

Pazartesi giinii Erzurum’da hava sicakhgi -3 °C’dir.
Bu hafta i¢i her giin hava sicakligi bir énceki giine
goére 2 °C isinmistir.

Buna goére, bu hafta Erzurum’da cuma gini 6l-
ciilen hava sicakhgi ile pazartesi giinii 6lgiilen
hava sicakligi arasinda ka¢ derece fark vardir?

A)2 B) 4 C)5 D)8

Bir hastanenin 2. katinda bulunan doktor, hastalari-
ni kontrol etmek icin dnce 6 kat asagi iniyor. Daha
sonra 3 kat yukari ¢ikiyor ve son olarak da 4 kat
yukar ¢ikiyor.

|

Buna gére, bu doktor son durumda kacginci kat-
tadir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1

Asagida verilen kiipin karsilikli yizlerinde bulunan
sayilarin toplami —=3'tdr.

—2

Buna gore, kiipiin gériinmeyen yiizlerindeki sa-
yilarin carpimi kactir?

A)-18 B) -16 C)-10 D) 16

Asagidaki tabloda bir yarismada cevaplanan soru-
larin her birinin dogru, yanls ya da bos olma duru-
muna gére kag puan alinacagi gosterilmigtir.

Dogru Soru Puani +4
Yanls Soru Puani -3
Bos Soru Puani =

Buna godre, 20 soruluk bir yarismada 12 tane
dogru 4 tane yanlis cevap veren bir yarismacinin
toplam puani kacg olur?

A) 36 B) 34 C) 32 D) 30

Deniz seviyesindeki bir bah¢cede sondaj makinesi ile
su kuyusu kazdiriimistir. ilk giin 8 metre derine inen
sondaj makinesi, 2. gin ilk gin indigi derinligin 1,5
kati kadar daha derine inmis 3. glin ise 2. gln indigi
derinligin 2 kati kadar daha derine inerek suyun ol-
dugu derinlige ulagsmistir.

Buna gére, su kuyusunun ylkseltisini metre
cinsinden goésteren tam sayi asagidakilerden
hangisidir?

A) 44 B) 36 C) -44 D) -48

"7 Sinif Matematik



